

联系有密度 合作有深度 服务有温度 高新区首家商圈党群联盟启动

本报讯“华威社区党群联盟聚力，互助共建新格局。华强党群联盟成立啦！”8月19日，高新区首家商圈党群联盟——石佛办事处华强商圈党群联盟正式启动。

现场共有16支志愿者服务队参加了启动仪式，包括石佛办事处城市管理、市政管理、物业、商家、公交公司、企业、少年先锋队、社区、艺术团等。他们中间既有年逾七旬的退休老党员，又有年仅7岁的少先队员，大家头戴小红帽，身着志愿者红马甲，整齐列队、齐声宣誓。

石佛办事处党工委副书记李正、石佛办事处副主任李云

鹏、副主任丁伟等为党群联盟的16支志愿服务队授旗。华强商圈企事业单位、社区党组织负责人及老中青少党员、群众志愿者300余人参加了本次活动。

据介绍，华强商圈“党群联盟”由石佛办事处党工委牵头组织、辖区内各企事业单位党组织自愿参加、开展区域化党建及群团工作的议事联络协调机构，以推动发展、服务群众、凝聚人心、优化管理、促进和谐为目标，以服务社区居民群众为核心，建立资源整合型党建工作模式，实现资源共享、工作共抓、活动共办、互利共赢、共同提高，将“独唱”变为“合唱”，提高党群工作

整体效应。

李正在致辞中指出：“党群联盟是基层党组织区域化党建的一项重要工作，华强商圈党群联盟的成立对开展区域化党建工作意义重大。充分利用区域性党建资源，发挥党群联盟平台作用，党建工作与业务工作同频共振、相互促进、深度融合，这样党的领导和企业发展就能相得益彰、相互促进，努力为高新区打造一张‘联系有密度、合作有深度、服务有温度’的党群联盟亮丽名片。”

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭
通讯员 王茜 文/图



“西美”高新、靓丽梧桐系列活动再掀高潮 万人签名见证《梧桐文明公约》上线



本报讯 8月22日，高新区梧桐办事处举行《梧桐文明公约》发布仪式暨万人签名活动，这是“西美”高新、靓丽梧桐系列活动“找乱点，领红包”及“梧桐人文明人”大讨论后，梧桐办事处城市文明创建的又一大动作。

记者 孙庆辉
高新时报 方宝岭
通讯员 郭佳雨/文 郭一尘/图

【现场会】《梧桐文明公约》万人签名

“电动车要遵规守线，勿闯红灯逆行乱抢；机动车要按位停放，勿乱停财名皆伤；厂院里要净美有序，勿杂物材料乱放；各门店要‘门前四包’，勿突店噪声现象……”当天，在郑州美术馆广场，来自郑州中学春藤路校区的5名教师和5名孩子一起上台宣读了《梧桐文明公约》内容。现场，梧桐办事处全体

工作人员、22支学雷锋志愿服务队、辖区非公企业党组织代表以及商户代表2300余人在《梧桐文明公约》上签名，同时还对“西美”高新、靓丽梧桐系列活动中表现突出的20名人员进行颁奖，其中包括10名办事处优秀工作人员和10名辖区优秀市民。

在活动现场，上台接受表

彰的先进个人及台下观礼志愿者大多是年轻人。“无论是扫码‘找乱点、领红包’，还是网上填写调查问卷，吸引了越来越多的年轻人参与到城市治理中，他们不断发挥主人翁意识，主动参与梧桐的社会治理中来，年轻的梧桐正焕发出勃勃生机。”梧桐办事处主任赵庚阳如是说。

【动力源】“找乱点，领红包”3000多人参与

据了解，自7月18日开始，梧桐办事处开展了为期1个月的“找乱点、领红包”活动，畅通问题反映渠道，最大限度调动

市民群众参与城市建设、管理的积极性和主动性。截至目前，共收集乱点问题3497个。办事处及时建立问题台账，全

面开展整治行动，逐一整改销号，各片区问题自查率、整改率稳步提升，市容市貌得到明显改善。

【定盘星】“梧桐人 文明人”的大讨论问政于民

梧桐办事处充分发挥片区优势，主动问政于民、问计于民、问需于民。结合“找乱点、领红包”活动反馈的城市治理问题，精心制作《梧桐文明公约》调查问卷，走街巷、进社区、到广场、入企业、串

店铺，动员辖区居民积极建言献策，开展一场关于“梧桐人 文明人”的大讨论，截至目前共发放各类宣传资料及调查问卷一万余份，收集居民反馈意见8000余条。大家畅所欲言，从不同角度表达

对建设“西美”高新、靓丽梧桐的美好愿望，合力制定一份梧桐专属文明公约，文明公约内容还将通过在辖区公共场所设置展架、LED电子屏滚动播放等形式进行广泛宣传。

高新区400余株树木有了AI身份证 “码”上就能“查户口”

本报讯 近日，走进高新区中心广场和金梭路、国槐街等道路就会发现，一些树木主干上悬挂着一块醒目的牌子，上面不仅有树木的名称，还有一个大大的二维码，拿出手机扫一扫，这棵树的特点、习性、功能用途等都会一目了然。

据了解，这些悬挂在树上的AI身份证——智慧树牌，出自高新区投控集团所属公司耘艾科技公司之手。作为智慧树牌系统技术支持方，耘艾科技公司工作人员先是加班加点地开发系统，又去试点道路采集树木信息，整理、核对后冒着酷暑将其悬挂，才让整齐悬挂的智慧树牌出现在市民眼前。

该树牌材质为不锈钢，牌上写着树木的编号、学名、科属和产地。扫描牌子上的二维码就会出现树木文字介绍，同时还列有该树的位置地图和周边服务设施，包括公厕、地铁站点、公交站点和停车场等便民信息。为了避



免树牌安装对树木的伤害，法桐等胸径较粗的行道树采用了弹簧捆绑树干的形式进行安装，海棠、石楠等花坛树木采用细锁链悬挂安装。

此外，“智慧树牌管理系统”还设置了“虫洞上报”功能，显示有养护单位的名称等管理信息，市民在发现树木遭病虫害或者其他异常情况时，可以一键留言及时上报，在后台值班的工作人员看到信息后会前来处理。

目前，郑州高新区已经有6条道路和中心广场的36个树种400多棵树被挂上了智慧树牌，大大提升了城市管理的智慧水平。

记者 孙庆辉
通讯员 丁婷婷 文/图

风雨三载 青跑有你

郑州高新区举行青跑团12小时接力跑庆生

本报讯“高新青跑团，生日快乐！”“风雨三载，青跑有你”。8月22日，郑州高新区举行12小时接力跑，为青跑团3岁生日庆生。12小时接力距离共145.36公里，平均配速4分57秒。活动设在锦和公园，共有70余名团员参加。

据悉，郑州高新区青跑团创建于2017年8月22日，由高新区梧桐办事处盛世社

区发起并成立。经过3年的发展，跑团人数已达700余人，并于今年4月份成立万科城分团。跑团团员大多为业余跑者，来自各行各业，大部分居住或工作在高新区，秉承“我运动、我健康、我快乐”的理念，推动和影响周围市民通过跑步这项运动进行健身。

记者 孙庆辉
通讯员 于红涛